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COLÉGIO TÉCNICO DE CAMPINAS 

 

ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA ELETRÔNICA DE 2023 DA CONGREGAÇÃO DO 

COLÉGIO TÉCNICO DE CAMPINAS. Aos vinte e cinco de setembro de 2023, às 13h, foi realizada 

a 6ª Reunião extraordinária Eletrônica da Congregação do Colégio Técnico de Campinas 

(CTC)/2023, através do endereço eletrônico, meet.google.com/bhw-oqhw-cgz, sob a Presidência do 

Prof. Dr. Luiz Seabra Júnior, com a presença dos seguintes Conselheiros (as): Cíntia Kimie Aihara 

Nicoletti, Izael Gressoni Júnior, Geraldo Machado Barbosa, Francisco da Fonseca Rodrigues,  

Michel Sadalla Filho, Wolney Netto Junior, Célia Regina Duarte, Eliana Sheila Daniel Costa, 

Alessandra Cristina Oliveira Bueno, Itamar Vieira, Edson Joaquim dos Santos, Renata Altenfelder 

Garcia Gallo, Mauro Noda, Stenyo Ricardo Porte Silva,  André Luís dos Reis Gomes de Carvalho,  

Teresa Helena Portella Freire de Carvalho. Ausências justificadas Fabiane de Moraes Rodrigues, 

Maria Eduarda de Jesus Padovan, Laura Nakamura Mayo Lacorte, Marco Aurelio Filier, Fábio da 

Silva Bozolan, Guilherme Bezzon, Marilda Truzzi, Giselle Aparecida de Arruda Mello Martins. 

Ouvinte Ariane Oliveira Dirani. Prof. Luiz Seabra inicia a reunião informando que a lista de 

presença está disponível no chat, através do formulário Google, apresenta a ORDEM DO DIA e 

pergunta se há algum destaque. Profa. Cíntia solicita destaque ao item 1.1, Alessandra, Prof. Edson 

e Prof. Francisco solicitam destaque ao item 1.2. 1-ORDEM DO DIA. 1.1- Aprovação- Portaria 

014/2023- Comissão Interna de Avaliação Institucional. Prof. Luiz Seabra passa á palavra à Profa. 

Cíntia para apresentar o destaque. Profa. Cíntia explica que a solicitação de destaque é para alteração 

de nomes na composição da Comissão Interna de Avaliação Institucional, esclarece que a P rofa. 

Vanessa e a Profa. Cíntia estavam na gestão anterior, que fará parte dessa avaliação e seria mais 

adequado que outros docentes fizessem parte da Comissão, sendo assim propõe que a composição 

da Comissão seja: Prof. Alexandre Trigo Veiga, como presidente, e demais membros: Prof. 

Guilherme Araújo Wood, Profa. Márcia Maria Tognetti, Secretária Mônica Cristina Rosa e membros 

Servidores PAEPE Eliana Sheila Daniel Costa e Tâmara Regina da Silva Vieira, informa que os 

discentes foram convidados, mas não apresentaram representantes. Prof. Luiz Seabra pergunta se há 

mais alguma consideração, não havendo manifestação a votação foi iniciada. Registra-se 13 votantes 

no momento.  ITEM 1.1 APROVADO COM AS ALTERAÇÕES SOLICITADAS POR 13 

VOTOS FAVORÁVEIS. Prof. Luiz Seabra prossegue a reunião com o item 1.2- Certificação 2020-

2024- COTUCA. Prof. Luiz Seabra passa à palavra à Alessandra que solicitou destaque. Alessandra 

esclarece que solicitou destaque a pedido da Marilda que não pode estar presente à reunião hoje e 

informa que vai ler a carta enviada pela Marilda: “Na última certificação, a Seção da Biblioteca do 

Colégio Técnico da Unicamp (Cotuca) foi transformada em célula, ficando em vacância a 

gratificação da supervisora da célula.  Em razão disso, nesta recertificação do colégio propomos a 

revisão da referida decisão, uma vez que a inexistência de supervisão e a saída da servidora que 

ocupa atualmente o cargo pode levar ao desmantelamento dos processos associados à célula. 

Acreditamos que tal mudança de RH, no que se refere à supervisão atual, possa colocar em risco 

todos os processos finalísticos e de apoio oferecidos pela Biblioteca. Assim sendo, a revisão aqui 

proposta fundamenta-se numa visão de futuro, e se justifica pela necessidade de manutenção e de 

constante acompanhamento dos processos atuais da seção, os quais dependem da liderança 

exercida pela supervisão. O exemplo de como foram impactadas outras unidades que tinham uma 

estrutura de seção e, na última certificação, foram transformadas em células com as GRs em 
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vacância, como foram os casos das Bibliotecas do IFGW, do IEL, da FE, explica por que todas 

essas bibliotecas entraram, em suas respectivas Congregações, com pedido de reversão das GRs, e 

por que todos esses pedidos foram aprovados e agora aguardam o parecer da PRDU.  A atuação 

da atual célula está fortemente ligada aos processos finalísticos do colégio e da universidade. As 

entregas e os resultados estão ligados às atividades-fim, seja no que tange às atividades de suporte 

informacional de ensino, seja nas de pesquisa e extensão. A atuação da supervisão em processos 

específicos da área de sua expertise garante maior agilidade das atividades da equipe, visto que a 

atribuição de tarefas é planejada e as responsabilidades são facilmente identificadas pelos membros 

da equipe. Equipe essa que conta com nove liderados, dos quais um técnico e oito bolsistas, e dá 

conta de 15 horas e meia de atendimento diário e ininterrupto, de segunda a sexta. O Cotuca oferece 

atualmente 21 cursos e atende 1.900 alunos, realizando suas atividades acadêmicas em três 

períodos, de segunda à sexta-feira, das 7h30 às 23h00 e aos sábados, das 7h30 às 12h15. Seu quadro 

atual de profissionais tem 94 docentes (dos quais 87 professores efetivos e 7 temporários) e 33 

servidores PAEPE. A Biblioteca é responsável pelo atendimento dessa comunidade escolar, 

oferecendo todo suporte informacional que garante e possibilita orientação e acesso contínuo da 

comunidade aos serviços e produtos disponíveis na universidade. As responsabilidades da 

supervisão incluem: Organizar e administrar a biblioteca; Assegurar, com o apoio da equipe, que 

o horário de funcionamento atenda às necessidades de seus usuários e os interesses do colégio; 

Divulgar as formas de acesso e de utilização do Sistema de Bibliotecas; Orientar na obtenção de 

material para pesquisas; Participar da elaboração do Projeto Político Pedagógico e do 

planejamento anual do colégio; Promover a integração da biblioteca com os demais segmentos 

pedagógicos; Promover, junto aos departamentos, ações que visem à adequação e atualização do 

acervo, bem como a otimização do seu uso; Organizar e manter atualizados a classificação, a 

catalogação e o inventário do acervo; Cumprir e zelar pelo cumprimento dos regulamentos da 

biblioteca; Zelar pela conservação e manutenção do acervo, da infraestrutura e dos demais 

recursos da biblioteca; Participar, através de ações integradas com o coordenador de biblioteca e 

o corpo docente, de atividades de incentivo à leitura e utilização do acervo para apoio à 

aprendizagem; Manter intercâmbio com as demais bibliotecas da Unicamp; Apresentar à Diretoria, 

quando solicitado, dados estatísticos sobre o movimento da biblioteca; Propor a aquisição de livros 

e outras publicações de interesse do colégio; Cumprir, dentro das atribuições, as determinações da 

diretoria do colégio; Ministrar palestras na recepção aos calouros; Promover a “Feira de Troca 

de Livros de Literatura”; Elaborar projetos para captação de recursos para melhorias da 

biblioteca; Atender diariamente os usuários; Divulgar amplamente o acervo da biblioteca junto à 

comunidade escolar. As reponsabilidades de um Supervisor de Seção são, de acordo com a 

Deliberação CONSU–A-026/2009, de 28/05/2019: “atuar no planejamento, organização, 

acompanhamento, execução e orientação das atividades específicas relacionadas aos processos de 

trabalho da seção. Executar subprocessos exclusivos e operacionais e, por sua natureza, precisa 

existir para a melhor adequação das atividades e responsabilidades de suas ações”. 

Responsabilidades essas que são atualmente exercidas pelo Supervisor da Biblioteca do Cotuca, 

conforme acima. Segundo o Manual de Certificação das Unidades e Órgãos da PRDU: “a equipe 

de trabalho tende a ser mais eficiente se houver: padronização dos processos de trabalho, dos 

resultados esperados e das habilidades exigidas; autonomia dos profissionais para a realização das 

atividades; simplificação de processos”. Justifica-se, assim, que a GR esteja muito mais 

relacionada à complexidade do serviço, à atuação do profissional bibliotecário, à liderança de 

projetos, às responsabilidades e aos planejamentos do tratamento da coleção, bem como da 

assessoria ao público atendido. Cabe contextualizar, por fim, que as instalações do colégio passam 
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atualmente por uma ampliação, com a construção de um prédio anexo de quatro pavimentos, com 

16 salas de aula, duas salas multiuso, um refeitório, uma quadra poliesportiva e uma de vôlei no 

piso térreo. Por sua vez, o prédio existente terá seus espaços reestruturados para fins acadêmicos 

e administrativos, com a possibilidade de expansão da biblioteca. E essa potencial ampliação da 

comunidade acadêmica e de sua biblioteca tende a tornar ainda mais necessária a supervisão.”  

Encerrada a leitura Alessandra esclarece que a solicitação é para que seja analisada a possibilidade 

de manutenção da Biblioteca como Seção e a gratificação do supervisor. Prof. Luiz Seabra passa a 

palavra ao Prof. Edson que destaca a importância da Biblioteca do Cotuca, acredita que seja uma 

regressão para o “status” da Biblioteca ter virado uma célula, perdendo assim a Supervisão e, 

consequentemente a Gratificação que está associada à ela, perdeu à condição de ter uma 

responsabilidade administrativa, na condição de administrador, assim, seguindo a solicitação da 

atual supervisora da Biblioteca, solicita que nessa certificação a Biblioteca do Colégio volte a ser 

Seção, com supervisão e GR. Prof. Chico ratifica às palavras do Prof. Edson e destaca que frequenta 

a Biblioteca e enfatiza a importância do trabalho realizado nesse setor, a dificuldade em manter um 

acervo atualizado, a capacidade de orientação aos departamentos na indicação de compras de livros , 

comenta que considera o espaço da biblioteca como de acolhimento, de alternativas de aprendizado , 

relaciona à biblioteca à permanência estudantil, comenta que os alunos perguntam sobre o 

funcionamento da biblioteca aos sábados, questiona se não seria possível aumentar o número de 

funcionários no setor e ampliação do horário de atendimento também aos sábados e  enfatiza mais 

uma vez a importância desse setor no Colégio e solicita o retorno da Biblioteca como Seção e 

gratificação para o supervisor. Profa. Teresa Helena ratifica às palavras do Prof. Edson e do Prof. 

Chico e enfatiza a importância do trabalho da Biblioteca, coloca o trabalho de excelência se dá por 

ser gerenciada por um corpo técnico, por especialistas da área, destaca que não é qualquer 

administrativo que pode gerenciar a Biblioteca, tem que ter a formação específica para isso, desta 

forma solicita o retorno da Biblioteca como Seção e a manutenção da GR. Prof. Luiz Seabra explica 

que essa é uma etapa da certificação, que a Direção não desmerece o trabalho da Biblioteca, o 

modelo do organograma partiu das certificações anteriores, que não há mais na tabela de 

gratificações, não há gratificação para Bibliotecário e sim para supervisão de Seção e uma Seção ter 

gratificação é necessário ter um número mínimo de subordinados, esclarece que são regras da 

Reitoria, porém ressalta que se for de consenso dos membros da Congregação, podemos enviar a 

solicitação de análise para a PRDU. Após deliberações a votação foi iniciada. Registra-se 14 

votantes nesse momento. ITEM 1.2 APROVADO COM A SOLICITAÇÃO DE INCLUSÃO 

PARA ANÁLISE DA MANUTENÇÃO DA BIBLIOTECA COMO SEÇÃO E A GR PARA O 

SUPERVISOR DA SEÇÃO, APROVADO POR 13 VOTOS FAVORÁVEIS E 1 ABSTENÇÃO. 

Prof. Luiz Seabra prossegue a reunião fazendo esclarecimentos sobre o Prêmio de Reconhecimento 

Docente pela Dedicação ao Magistério Secundário, explica que o Colégio fez o edital, as inscrições 

foram abertas, cumprimos todos os prazos, porém não houve inscritos no período determinado. De 

acordo com a Secretaria Geral o prazo para indicações seria até 30 de setembro e por solicitação da 

Profa. Cristiane Megid, da DEEPU, pergunta se há alguma indicação dos membros em reabrir os 

prazos para inscrições, esclarece que o COTUCA já encerrou o processo, porém a pedido da DEEPU 

traz o assunto para a Congregação, enfatiza que temos um tempo muito restrito para cumprir  todas 

as etapas, que seria 30 de setembro, a pergunta para a Congregação é: solicitamos a prorrogação do 

prazo para enviar o indicado ao Prêmio? Prof. Luiz Seabra abre a palavra aos Conselheiros. Profa. 

Renata concorda em reabrir as inscrições. Profa. Cíntia lembra que é necessário retomar a Comissão 

que avalia os inscritos. Prof. Luiz Seabra lembra que será necessário retomar a Comissão de 

Avaliação, reabrir o período de inscrições, verificar se há inscritos e depois solicitar à DEEPU a 
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prorrogação do prazo para o envio do indicado. Após deliberações a proposta para votação é a 

seguinte: a reabertura do período de inscrições para até 28 de setembro, às 18h, havendo inscritos 

será solicitado à DEEPU a prorrogação de prazo para o envio do docente indicado. Não havendo 

mais considerações a votação foi iniciada. Registra-se 13 votantes no momento. VOTAÇÃO PELA 

PRORROGRAÇÃO DAS INSCRIÇÕES ATÉ DIA 28/09, ÀS 18h, HAVENDO INSCRITOS 

SERÁ ENVIADA A SOLICITAÇÃO DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO PARA A DEEPU 

PARA O ENVIO DE INDICADO AO PRÊMIO APROVADO POR 11 VOTOS FAVORÁVEIS, 

1 ABSTENÇÃO E 1 CONTRÁRIO. Nada mais havendo Prof. Luiz Seabra encerra a reunião 

agradecendo a presença de todos e para constar, eu Ione Pereira de Souza, lavrei a presente ata para 

posterior aprovação. Campinas, 25 de setembro de 2023. 

 

 

 

Prof. Dr. Luiz Seabra Júnior 

Diretor Geral 

Colégio Técnico de Campinas 

COTUCA/UNICAMP 

 

 

 

 


